
Scenariusz zajęć otwartych z okazji dnia matki 

Temat dnia: Przygotowujemy i organizujemy Dzień Matki. 

Czas trwania: 45 minut 

Liczba dzieci: 22 

Cele główny: Przybliżenie rodzicom form i metod nauczania w integralnym zespole 

klasowym. 

Cele operacyjne: 

a) Poziom wiadomości 

 zna rolę mamy w rodzinie, 

 oblicza iloraz i iloczyn w zakresie 100, 

b) Poziom umiejętności 

 prezentuje za pomocą pantomimy czynność,  

 śpiewa piosenkę,  

 wykorzystuje w wypowiedziach o mamie słownictwo o pozytywnym zabarwieniu 

uczuciowym,  

 wypowiada się pełnym zdaniem na konkretny temat,  

c) Kształtowanie postaw 

 Wzmacnianie więzi z domem rodzinnym. 

 Rozumienie roli mamy w rodzinie. 

Metody pracy: 

 praktycznego działania 

 słowne – rozmowa 

 metody aktywizujące 

Formy pracy: 

 zbiorowa 

 indywidualna 

Środki dydaktyczne: 

 wyrazy (przymiotniki) na kartonikach 

 karty pracy 

  



PRZEBIEG ZAJĘĆ 

 

1. Powitanie gości. 

2. Podzieł dzieci na cztery grupy. Dzieci losują karteczki z nazwami czterech pór roku. 

(ZAŁĄCZNIK NR 1) 

3. Sytuacja aktywizująca dzieci. Dzieci rozwiązują krzyżówkę w grupach odgadując 

hasło, które jest tematem zajęć „Dzień Matki” (ZAŁĄCZNIK NR 2). 

4. Rozmowa kierowana na temat Dnia Matki 

a) Dla czego obchodzimy Dzień Matki? 

b) Historia Dnia Matki (ZAŁĄCZNIK NR 3). 

c) Jak mówimy do mamy? 

d) Jak pomagamy mamie? 

5. Zabawa panomimiczna „Zgadnij co robi mama?”. Symulowanie czynności 

wykonywanych przez mamę. (ZAŁĄCZNIK NR 4). 

6. Piosenka „Nasza Mama” (ZAŁĄCZNIK NR 5) 

7. Rozmowa kierowana „Jaka jest twoja mama”. Gromadzenie przymiotników 

określających mamę.  

8. Wykonanie kwiatka rozkładającego się na wodzie. Na kwiatku dzieci wpisują 

przymiotniki opisujące mamę (ZAŁĄCZNIK NR 6) 

9. Wypowiedzi uczniów na temat „Co zrobić, aby Dzień Matki trwał cały rok?” 

a) Jak powinniśmy się zachowywać wobec mamy? 

b) Jakie uczucia mają nam towarzyszyć 

10. Układanie aforyzmów. Dzieci układają aforyzmy dotyczących mam z pociętych zdań 

(ZAŁĄCZNIK NR 7). 

11. Dokonanie ewaluacji przez dzieci. Dzieci dzielą uczucia na pozytywne i negatywne 

(ZAŁĄCZNIK NR 8). 

12. Krótki program artystyczny. Dzieci wygłaszają wiersze przygotowane dla mam i 

wręczają im laurki.  

 

 

 

 

 



ZAŁĄCZNIK NR 1 
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ZAŁĄCZNIK NR 2  

KRZYŻÓWKA 

 

                                               1        

                                    2         

                                    3         

              4           

   5            

                                              6        

                                    7         

              8           

              9           

 10            

 

 

1. JESTEŚCIE NIMI DLA SWOICH RODZICÓW 

2. MĄŻ BABCI 

3. SIOSTRA MAMY 

4. BRAT MAMY 

5. NIE NOC 

6. ŻONA TATY 

7. SYN DZIADKA 

8. NIE SIOSTRA 

9. JESTEŚ NIĄ DLA MAMY 

 

 

 



ZAŁĄCZNIK NR 3 

Dzień Matki to ważne święto rodzinne. W tym dniu dzieci starają się jak 

najwięcej przebywać w otoczeniu swoich mam. Panuje miła atmosfera, 

matki otrzymują od swoich dzieci różne upominki. 

 

Święto matki obchodzono już w czasach starożytnych. W Grecji podczas 

wiosennego Święta Matki Natury składano hołd bogini Rei – matce 

wszechświata i wszystkich bóstw. W Rzymie między 15 a 18 maja 

obchodzono święto bogini Cybele – matki bogów. 

  

Trochę bliżej naszych czasów, ok. 1600 r., w Anglii rozpoczął się zwyczaj 

świętowania w czwartą niedzielę Wielkiego Postu tzw. Matczynej Niedzieli. 

Tego dnia dzieci pracujące przez cały tydzień w domach bogatych 

Anglików dostawały wolne, aby udać się (niekiedy dość daleko) do domu i 

złożyć życzenia swoim matkom. Zwyczaj ten przetrwał do XIX w., powrócił 

po II wojnie światowej. 

  

W USA ustanowiono w 1858 r. Dni Matczynej Pracy, a w 1872 – Dzień 

Matek dla Pokoju. W 1905 r. ustanowiono Dzień Matki, a w 1914 r. został 

on uznany za święto narodowe, przypadające w drugą niedzielę maja. 

  

W Polsce Dzień Matki obchodzony jest co roku 26 maja od 1923 r. Dzień 

Matki ustalono po to, aby ludzie przynajmniej raz w roku zastanowili się, 

jak ważna jest rola mamy w ich życiu, zwrócili uwagę na wysiłek, jaki 

matki wkładają w pielęgnację swoich rodzin. 

 

 

 

 

 

 

 



ZAŁĄCZNIK NR 4 
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ZAŁĄCZNIK NR 5 
NASZA MAMA  

 
I. Mama krząta się w kuchni od rana,  

myśli wciąż o niebieskich migdałach;  

gdy pytamy - co ugotowała:  

"Dziś dla was pieczeń mam z hipopotama".  

 

Refren: Nasza mama, mama zadumana,  

mama zadumana cały dzień,  

błądzi myślami daleko,  

codziennie przypala mleko,  

na łące zrywa kwiaty  

i sól sypie do herbaty.  

 

II. Nasza mama - niezwykła kucharka,  

krokodyla wrzuciła do garnka,  

krasnoludek wpadł jej do sałaty,  

a w piecu piecze się zegarek taty.  

 

Refren:  

 

III. Ten krokodyl, co uciekł z ogródka,  

w przedpokoju chciał zjeść krasnoludka,  

choć zegarek czuje się fatalnie,  

to obiad był dziś bardzo punktualnie.  

 

Refren:  

 

 

 

 



ZAŁĄCZNIK NR 6 

KOCHANA, PRACOWITA, ŁADNA, CIERPLIWA, OPIEKUŃCZA, DOBRA, 

TROSKLIWA, WESOŁA, CZUŁA, WYROZUMIAŁA, MIŁA, MĄDRA, WYSOKA, 

ZGRABNA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ZAŁĄCZNIK NR 7 

 

POTRZEBA JEST 
MATKĄ WYNALAZKÓW 

 

 

MATKA JEST 

 

TYLKO JEDNA 

DOBRA MATKA WIĘCEJ ZNACZY NIŻ STU NAUCZYCIELI 

JAKI BOCHEN TAKA SKÓRKA 
JAKA MATKA TAKA CÓRKA 

 

PRZEKLĘTY, KTO 
ZASMUCA SWOJĄ MATKĄ 

 
 

 



ZAŁĄCZNIK NR 8 
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ŻYCZLIWOŚĆ  

PRZYJEMNOŚĆ



 


